

◎《疼得直流泪仍惦记回学校》追踪

“如果有轮椅,我就能上学了”

晓坤还有半个月就能出院,大家帮帮这个上进的小姑娘吧

本报9月5日讯(记者 孙淑玉)

本报5日B15版《疼得直流泪仍惦记回学校》报道了这样一件事,龙口14岁的小姑娘王晓坤和妈妈因车祸受重伤,高昂的费用压在了这个贫寒的庭上。晓坤现在最大的愿望是能赶紧出院回到学校!5日,晓坤所在中学承诺,晓坤出院后可以坐着轮椅去上课。

正在陪护晓坤的二姨说,家人正在考虑为晓坤办理休学一年,但一提到休学晓坤就忍不住要哭,家人看着很揪心。

晓坤的身体情况出院后能尽快去上学吗?晓坤的主治医生介绍,不出半个月晓坤就可以回家静养,“课外活动肯定不能参加,坐着轮椅上课应该问题不大。”

听到这个好消息,坐在床上看书的晓坤一下子来了精神,急忙喊姨妈把家里的新课本带来方便提前预习。“那些书一定不能给我转出去,赶紧打电话赶紧打电话。”晓坤一面有点忙乱地翻着英语书,一面催促二姨。

得知出院坐上轮椅就能上学,家人都松了口气。上初一,晓坤将借住在中学所在村的二姨家中。“落下的功课学校可以组织老师帮忙补上来,同村和同班同学多帮忙就行了。”七甲中学王校长得知王晓坤的情况后称,初一教室就在一楼,学校可以在楼梯处铺上木板方便晓坤坐轮椅进出,“孩子爱上学是好事,学校肯定会尽全力提供方便。”

现在迫切想出院上学的晓坤需要一辆轮椅代步,带她走过这一年。

如果您愿意伸出援手,帮帮这个爱学习的小姑娘和这个贫寒的家庭,请电话联系:15264520357。如果您愿意为这家人捐款,可汇款至中国邮政储蓄银行王积兵(王晓坤爸爸)的账户:6210984560013555562。



每当想妈妈了就和小熊说说话。本报记者 孙淑玉 摄

听说晓坤的情况,不少市民打电话要帮晓坤圆梦

上海来旅游的老夫妇伸援手

本报9月5日讯(记者 孙淑玉) 5日,本报B15版关于14岁的龙口女孩晓坤一家遭遇的报道,引起了读者的广泛关注。不少市民打电话想要给晓坤捐款,帮他们一家度过难关。

“我想给那个小姑娘捐点钱,寄到哪里?”上午8点多,热心市民迟先生拨打记者电话,详细询问了王晓坤的情况,并承诺愿意捐款500元,帮晓坤早日回学校上课的梦。“直接汇款或者通过报社转交都行,就是想帮帮

这小姑娘。”迟先生说,王晓坤迫切想上学的愿望打动了,他愿意帮帮这家人。

5日早上,在本报工人文化宫的售报点,一对上海来旅游的老夫妇看过报道后,执意要留下20元钱帮助晓坤。“出来得急身上带的现金不多,多少就是点心意。”这对不肯透露姓名的老夫妇告诉记者,他们来烟台探亲加旅游,早上临时出来逛街身上钱没带多少,但还是希望能给爱学习的晓坤一点帮助。“这样的孩子不容易,我们看着都心

疼。”老夫妇说,但愿晓坤能早点好起来,回学校好好读书,长大后孝敬父母。

5日,本报记者陆续接到不少咨询电话,热心市民纷纷想帮助晓坤圆梦,希望能通过捐款、送营养品等方式帮爱学习的晓坤早日康复,顺利返回学校。

“如果我的病治好了,我要努力学习,努力挣钱,先报答父母,再报答帮助我的好心人!”收到好心人的问候,懂事的晓坤希望借本报的平台,表达对好心人的感激之情!

◎记者对话王晓坤

想当医生治病救人

妈妈就因一场大火毁了姣好的面容,手指也因此蜷曲干不了活。爸爸在金矿出了事故,没法从事重体力活。今年14岁的晓坤,又因一场车祸和妈妈都受了重伤。不知道命运为什么这么不公,要折磨这个贫寒的家庭。而今经历这么多磨难,晓坤却觉得只要能上学,比什么都好!

记者:能大体说说家里的情况么?

晓坤:我爸爸腿和腰都不好,是残疾人,妈妈也在我没出生就被火烧了,也是残疾人。我从出生到现在家里从来都是穷的,爸妈为了挣钱一直把我寄养在大姨家里。当别的同学每天带着新的好吃的好喝的上学时,我从来没有过!

记者:有因此埋怨过家庭么?

晓坤:小时候不懂事曾埋怨过,但现在觉得有父母在身边就已经很幸福了!

记者:长大后有什么梦想?

晓坤:我长大想做一个很厉害的医生,好治病救人!努力挣钱,然后报答爸妈!

记者:现在担心家里么?

晓坤:挺担心的,本来家里有个我还可以干点活,现在我也病了,只能靠爸爸在家里照顾妈妈了。

记者:你在家能干什么活儿?

晓坤:做饭、扫地、做家务,反正力所能及的都干。

记者:为什么之前提到可能休学你会哭?在家陪爸妈不好么?

晓坤:我很喜欢上学,但想到我不能读书了,就非常伤心难过!

记者:得知能上学了心里高兴吗?会担心跟不上进度么?

晓坤:知道能上学,我恨不得马上就去!这个不担心,等到学校更努力学习就行了,我对自己有信心!

本报记者 孙淑玉

油墨喷码沾水擦两下没了

钢印打码的生产日期最不容易更改,但由于成本等原因无法普及

文/片 本报记者 苑菲菲

日前,牛奶篡改生产日期的事件引起港城市民的广泛关注。4日,记者调查了解到,目前食品包装袋上使用的生产日期主要有油墨喷码、激光打码和钢印打码三种。其中,油墨印的生产日期用纸巾沾点水就能涂改。钢印的生产日期不容易更改,但由于成本及操作难度等原因,使用率较低。

实验>>>

油墨日期用水一擦没了

4日,记者从超市中购买了多种使用不同方式印制生产日期的饮品。其中酸奶是油墨喷码的,牛奶是激光喷码的,蛋白饮料是钢印的。

记者用纸巾沾清水对准几种食品包装上的生产日期分别擦拭,结果发现,酸奶上的生产日期很快就变模糊了,再一擦,日期全没了。牛奶上的生产日期难擦一些,但是在多次擦拭后,生产日期也消失了,只有钢印的没有变化。

调查>>>

短期食品多用油墨码

记者调查发现,保质期较短的面包、酸奶等食品的生产日期,大多用较黑的油墨喷码,最容易擦掉。罐头等食品的生产日期码虽然

也是油墨的,但多靠激光喷码。

尴尬>>>

高成本阻碍钢印打码普及

既然钢印生产日期最不容易被篡改,那为何不普及这种打码方式呢?记者就此问题咨询了济南东泰机械制造有限公司。

据该公司的销售人员介绍,目前各食品厂用的主要是墨轮打码机、电动打码机和钢印打码机三种。其中,墨轮打码机最便宜,售价3800元,多作用于塑料包装;价格最高的是电动打码机,一台2万多元,主要给各类瓶、盖、罐、杯等包装产品打生产日期。

“用钢印打码的食品都需要提前将生产日期印制在包装袋上,比较麻烦。此外,即使这些袋子一次用不完,也不能再用了。”厂家的销售人员解释。

相关链接>>>

日期标示规定无细则

记者了解到,卫生部在2011年5月13日新颁布的《预包装食品标签通则》中,规定当预包装食品包装物或包装容器最大面积大于35平方厘米时,强制标示内容的文字、符号、数字高度不得小于1.8毫米。但是对于生产日期标识的方式等则没有详细的规定。



酸奶外包装的油墨生产日期擦拭前。



用纸巾沾水,编码很容易被擦掉。

就为了块小黑板 俩邻居动了手



本报热线967066消息(通讯员 孙婷婷 许铨文 见习记者 于涛) 俗话说,远亲不如近邻,可莱山区的这两位3日却因为一块小黑板打了起来。最终民警出面调解,才化解了矛盾。

3日上午,莱山公安分局盛泉派出所接到辖区居民张某报警,称在自家的饭店里被人打了。在现场,张某告诉民警,打人的就是他的邻居,在旁边经营一家商店的孙某。虽然两人是邻居,相处得并不融洽。

民警找到孙某了解情况。原来,张某早起开门自家挂在饭店门口,用来写菜单的一块小黑板不见了。后来,张某在一个垃圾堆里找到了那块黑板。气愤之下,张某便在门口骂了几句。

不巧却被孙某听到了。孙某觉得张某是在骂自己,便找张某“理论”。关系本就不好的两人话不投机竟打了起来,孙某当场朝着张某脸上就来了两巴掌。

经民警说服教育,张某和孙某两人保证,以后再有什么问题一定互相协商解决,而孙某也答应支付张某2000元医药费,两位邻居最终握手言和。